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1. Για καθεμία από τις επόμενες δυναμοσειρές
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α) βρείτε την ακτίνα σύγκλισης R και προσδιορίστε το σύνολο σύγκλισης,
β) βρείτε τον τύπο της συνάρτησης που ορίζεται από τη δυναμοσειρά στο διάστημα (−R,R).

2. Υπολογίστε τα παρακάτω αθροίσματα:
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3. Βρείτε τις παραγώγους κάθε τάξης στο 0 των παρακάτω συναρτήσεων:

(i) f(x) = sinx
x , αν x 6= 0 και f(0) = 1

(ii) g(x) = xex
2

4. ΄Εστω f(x) =
∑∞

n=0 anx
n
, για κάθε x ∈ (−R,R). Δείξτε ότι, αν η f είναι άρτια συνάρτηση, τότε

an = 0 για κάθε n περιττό, ενώ αν η f είναι περιττή συνάρτηση, τότε an = 0 για κάθε n άρτιο.

5. ΄Εστω (an)n≥0 φραγμένη ακολουθια. Υποθέτουμε ότι η
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n=0 an αποκλίνει. Δείξτε ότι η ακτίνα
σύγκλισης R της δυναμοσειράς
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ισούται με 1.

6. ΄Εστω (an)n≥0 ακολουθια πραγματικών αριθμών. Υποθέτουμε ότι η
∑∞

n=0 an συγκλίνει υπό συν-
θήκη (δηλαδή συγκλίνει, αλλά δεν συγκλίνει απολύτως). Δείξτε ότι η ακτίνα σύγκλισης R της δυνα-
μοσειράς
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ισούται με 1.

7. ΄Εστω f : R → R συνάρτηση η οποία έχει παραγώγους κάθε τάξης. Υποθέτουμε ότι υπάρχει
σταθερά M > 0 ώστε να ισχύει |f (k)(x)| ≤ M για κάθε k ∈ N και κάθε x ∈ R. Δείξτε ότι η σειρά
Taylor της f με κέντρο το 0 συγκλίνει στην f για κάθε x ∈ R.


